

# 又在清明马蹄疾

## ——铜冠建安公司第一事业部节日奋战重点工程侧记

迟日江山丽，春风花草香。4月4日清明节当天，铜冠建安公司第一事业部的170多名员工无暇顾及远方的“江山丽”“花草香”，只在眼下的重点重大工程——绿色智能铜基新材料项目建设现场挥汗如雨。

上午9点许，在绿色智能铜基新材料项目偌大的建设现场，铜冠建安公司第一事业部木工班组赵九传带着26名员工散落在新落成的电瓶车空矿场里，对着一个个模板绑扎钢筋。“已经干2个小时了，今天这一片模板得全部按质绑扎完，急着等着用。（早上）6点就起来，7点就到现场，哪里能想到出去玩……”黄色的安全帽下，额头渗出细细密密的汗水，这是木工唐承红

绑扎的第5个模板。

在唐承红所扎模板的右手百米处，第一事业部钢筋班陈林带着的30名员工、盘扣架班杨兵领着4个人，则在如林密密的钢筋铺成的“屋面”上撇着屁股、使劲蹬着脚下的劳保鞋，一根根钢筋顺着游动的手腕绕成所需要的形状。

“这是（我们）冲刺第二季度的第四天。现在（绿色智能铜基新材料项目）建设进度我们以小时计。一季度，我们第一事业部完成施工产值1.2亿元，同比增长了23.5%，实现首季‘开门红’。二季度以此作为激励，以此为发韧，尽可能做出更好的成绩，为自己、为集团公司重点重大工程建设作出应有的贡献。”铜冠建安公司第一事业部经理都剑现场介绍，清

明节，该事业部现场施工人员全体上班，以绝不松劲的精神冲刺二季度。同时，这个事业部党支部正在绿色智能铜基新材料项目施工现场开始的“光彩建筑人生”特色工作，正在发挥效力，绿色智能铜基新材料项目建设现场的党建相关工作，目前正在实施揭榜挂帅创新机制，各项考核制度全面完善、严格实施，实现党建与生产经营深度融合，开创铜基重点工程施工管理新局面。

“哪有过节的感觉，仅仅电焊工这一块，今天开始的工程量就得完成主跨机组区域钢筋绑扎、南北附跨墙体砌筑、抹灰、北附跨盘扣式支撑架施工、南附跨吊装及桩基施工；另外还有电解净化工序那边，喏，就是那一片。主跨1-7线6

米平台架体搭设、黑铜泥地坑钢筋绑扎、附跨设备基础浇筑、南附跨基础施工；另外还有精矿库那边工作……”清明节在绿色智能铜基新材料项目现场加班的铜冠建安公司第一事业部项目副经理吕舜宇已经2个多月没有休息。对这位年轻的项目副经理来说，不驰于空想、用汗水填满每一个节假日，是坚守向上、向好初心的最好动力。

举目已觉千山绿，又在清明马蹄疾。这个清明节，铜冠建安公司第一事业部上至经理、党支部书记，下至每一个角落里忙碌的员工，无一不奋战在全省、全市、集团公司关注的这一重大工程建设现场。

本报记者 江君  
通讯员 陈卫娟

## 金隆铜业公司完成一季度出口和交割铜交付任务

本报讯 今年第一季度，金隆铜业公司累计生产出口、交割铜总量3万余吨，圆满完成了出口和交割铜交付任务，创造了良好的经济效益。

一季度由于包含春节这个特殊时间节点，给生产和销售带来了诸多不利因素。该公司电解课与质计、商务等职能部门协作配合，精心组织安排，落实出口铜和交割铜交付工作。

电解课根据任务的实际情况，狠抓落实与执行；全员动员，紧盯精益生产管理，抓住影响生产稳定的源头，分析解决问题，不遗漏任何风险故障点，保持生产系统运行持续稳定。同时，加强质量监控点的控制，认真查找各

工序的质量风险点并严格管控，严格把关产出的每块阴极铜的物理外观、结晶状况等；对已经过磅入库的电铜，组织人员再次确认洗涤质量；对装槽的阴阳极板距实行自检、互检、专检，保证初装质量，优化操作；加强电解槽内的阴极铜过程管理，异常情况提前处置。

各项严格规范的生产管理，保障了电铜产量、质量稳定，助力该公司完成第一阶段出口铜和交割铜交付任务。该公司后续将稳定生产，强化质量控制，努力完成下一阶段出口铜和交割铜交付任务。

通讯员 陈锦阳

## 金威铜业分公司念好“四字诀”助推档案管理再提升

本报讯 近年来，金威铜业分公司高度重视档案管理工作，严格落实档案保密管理制度，筑牢档案安全工作底线，认真念好“四字诀”，推动档案标准化、科学化、规范化建设。

“严”字当先，强化制度执行。该分公司建立健全档案管理工作制度，落实档案保管、管理、归档属地管理责任，明确各部门、分厂（车间）兼职档案管理人员，做到专人专管，确保档案管理工作高质量开展。严格执行档案全过程、一体化制度管理，重点加强项目档案管理，紧扣工程建设时间节点，做到随办随归，确保归档及时、准确、高效。

“学”字增效，加强学习培训。该分公司定期组织兼职档案员参加学

习培训，深入浅出剖析档案管理工作要点，提高专兼职档案员的工作能力水平。同时，利用网络平台开展档案有奖知识竞赛，充分调动职工的学习积极性，提升全员档案意识。

“数”字赋能，推进数字档案。该分公司优化数字档案检索功能，实行“物理化+电子化”管理，利用档案管理系统辅助实体借阅的工作模式，提高了档案的利用率和使用的便捷度。

“防”字筑基，落实档案安全。该分公司加强档案室标准化、安全化管理，严格落实“十防”要求，定期检查更新温度计、湿度计、消防设施等，切实保障实体档案资料安全。

通讯员 耿继维 王春枝

## 月山矿业公司采掘工区多措并举谋发展

本报讯 近年来，月山矿业公司采掘工区广大干群团结协作，克服重重困难，生产安全平稳，圆满完成年度各项经营目标任务，获得该公司2023年度“先进单位”荣誉称号。

精心组织，科学调度保证生产有序进行。该工区围绕安全生产中心工作，将各项任务指标及时分解落实到班组和岗位，严格执行内部经济考核分配奖励机制，做到月初排计划、月中抓落实、月末严考核，充分调动班组和员工生产积极性。克服多中段出矿、充填尾砂封闭防漏、生产人员紧缺等多方面不利因素，通过合理组织调度、精细管理，确保生产持续均衡。铜、铁产品产量以及各生产作业量任务均完成或超过该公司年度生产经营责任制目标。

坚持预防为主，强化制度落实。该工区坚持抓安全管理不松懈，抓安全教育不放松，严抓员工“三违”不手软，认真围绕该公司安全环保工作目标，层层落实岗位安全环保责任制，强化全体从业人员安全环保意识。严格

落实“互保联保”制度，促进互相监督，同时有针对性地做好违章人员的帮教和思想引导工作。强化作业现场安全隐患治理、整改，整改率达100%。扎实开展“党员先锋队”活动，发挥党员在安全环保工作中的模范带头作用。认真组织员工积极参加各项安全活动，营造“讲安全、守安全”的良好氛围。

强化管理，节能降耗效果显著。该工区根据生产实际开展节能降耗工作，对“跑冒滴漏”现象及时进行整改，有效遏制浪费现象，设备完好率达90%以上。通过开展QC小组活动，在如何降低出矿爆破电子雷管消耗管理上下功夫，去年降低电子雷管消耗成本70余万元。合理调配控制井下压风机、更衣室空调使用时间，对充填尾砂再利用进行工艺升级改造，有效减少井下排水量、降低电耗，多措并举实现年度节能降耗预期目标。

本报记者 陈幸欣  
通讯员 彭军

## 质检中心团支部开展“植此青绿，正植有你”义务植树活动

本报讯 3月29日下午，质检中心团支部组织团员青年们开展了一场义务植树活动，旨在提高大家的团队合作精神和生态环境意识，共同建设绿色家园。

活动当天，阳光明媚，春风习习。团员青年们早早来到活动现场，他们身着统一的志愿者服装，手持铁锹、水桶等工具，排队待命。活动负责人首先向大家简要介绍了本次活动的目的和意义，详细讲解了植树的要领和注意事项。随着活动负责人的一声令下，所有人立即投入到热火朝天的植树活动中。大家分工协作、配合默契，挖坑、扶正、培土、浇水一气呵成，将一株株树苗细心地栽植在规划的植树点上。团员青年们干劲十足，尽情挥洒汗水，充分展现着青春活力。很快，一株株小树苗在阳光下昂然挺立，春风拂过枝叶，小树苗轻轻摇曳身体，仿佛在向团员青年们挥手致意。顾不上擦去额头的汗水，胜利的喜悦洋溢在大家的脸上。

通过本次植树志愿服务活动，团员青年们进一步增强了生态环境意识和参与公益的社会责任感，也促进了相互间的交流沟通，增进了彼此的友谊与团结。

通讯员 王照临 刘雅贤

## 小长假里有坚守

矿时机进行集中检修。其中包括优先浮选管道改造、球磨机衬板以及半自磨大小齿轮的检查和维修等多项检修项目。选矿车间各工段检修现场，处处都是检修人员忙碌的身影。他们用满身的汗水、油渍和专业技术帮助设备恢复“体能”，更为节后顺利生产提供了有力的设备保障。

### 巡查线路保供电

清明时节，踏青扫墓、春耕烧荒等野外用火增加，山火发生概率也随之增大，对供电线路的安全稳定运行造成威胁。

节日期间，在远离矿区5公里外，还有一支队伍，穿丛林、翻山坡，一路披荆斩棘，巡查跨越高山的高压线路和铁

塔，为矿区节日期间生产供电线路及电力设备安全“把脉”。这就是该分公司自主研发的供电线路安全巡查小组。

“今天，我们对426线路进行特巡，春季雨水较多，树木生长得也快，加之雷电特殊天气也频繁，不断生长的树木会造成供电线路发生闪络、跳闸等事故，我们在巡检线路安全的同时，还要对供电线路走廊内从一号杆到十四号杆可能引起线路跳闸或森林火灾的树木进行修枝，排除隐患。”巡查途中，该分公司运转车间副主任向笔者说道。

### 安全专检防风险

“雷声是预警，雨情是命令。”雨纷纷的清明时节，也正是矿山防洪备汛的

关键期。连续降雨使矿山地质灾害风险不断增大，铜山铜矿分公司结合历年防汛工作经验，在节日期间，组织开展2024年第一季度安全环保5S精益管理暨防汛专项巡查。

围绕汛期工作目标，结合生产实际，该分公司认真分析当前汛情形势，对防汛防汛工作进行全方位部署安排，建立防汛防汛组织机构，紧盯矿山井下各中段、露天地表防洪重点区域，加大对露天边坡、尾矿库地质灾害多发点以及矿山供配电、防洪设备设施、防洪材料的巡查，确保风险隐患早发现、早处置、早化解，保障该矿汛期安全。

通讯员 张震

## 维护设备夺高产



日前，池州铜冠物流公司货物装卸量大幅增长，3月份环比增长130.3%。为应对二季度装卸量激增，该公司加强装卸机的设备维护，更新运输皮带，确保生产持续稳定。图为该公司员工近日正在吊运皮带卷。

通讯员 赵仁兵 何马勇 撰

## 工程技术分公司专业项目部党支部：“学习强国”为党员“蓄能充电”

本报讯 “通过‘学习强国’不断地学习，让我的工作、生活都充满了正能量。刷强国学习成了我每日必修课。每天能从中了解很多国家大事，保持学习习惯，更好地应用于日常工作，现在‘学习强国’已经成为我工作和学习的好帮手。”工程技术分公司专业项目部党支部支部委员徐洲说道。多年来，该党支部借力“学习强国”学习平台，持续开展党员教育工作，为党员“蓄能充电”。

该党支部推动“学习强国”学习

平台学习常态化、生活化、习惯化，积极开展丰富多彩的学习活动，激发广大党员学习热情。

该党支部将“学习强国”学习平台作为创新党支部“三会一课”学习内容的载体，开展对国家方针政策、时政要闻的学习。利用“学习强国”开展线上自学，该党支部班子成员每天带头学，引导广大职工将在“学习强国”学习平台看到的好文章、先进经验做法分享到工作群内，进行交流研讨，营造良好学习氛围。

该项目部筑炉班班长丁俊说：“作为一名党员，每天登录‘学习强国’学习平台学习已经成为一种习惯，在平台里有新闻、新思想、时政综合、传统文化、名家讲座等等，处处都是正能量，处处都是新风尚。”

今后，该党支部将继续加大对“学习强国”平台的宣传推广力度，激发广大党员群众参与“学习强国”学习的热情和主动性，营造“你学、我学、共同进步”的良好氛围。

通讯员 王玉珍

## 对话“不足”当好“安全员”



身为一名安全员，其岗位技能和责任意识，肯定班组佼佼者。4月2日中午，在冬瓜山铜矿充填区召开的“轮值安全员”宣教活动总结会上，几名轮值安全员在交流发言中，却频频道出自身存在的安全不足，这是咋回事呢？

刚刚过去的3月份，冬瓜山铜矿在全矿开展为期一个月的“轮值安全员”宣教活动，要求各单位在活动结束后进行认真总结。“今天的总结会，咱们就畅谈思想认识、查找问题不足、点评个人观点。”该区区长王方冬开门见山，让大家立马回想起“轮值安全员”的一幕幕安全排查、隐患整改、现场督促场景。“此次活动，让我深刻认识到拍摄安全整改照片，稍不留神也会忽略眼前的违章。”维修班班长阮学军交流发言时说：“按照隐患整改闭环管理，需保留整改前、整改后照片，前不久我上传的线缆整改照片，就是一个很好的例子。”

原来在3月28日中午，该区维

修人员针对对井下负790米中段充填巷线缆脱落隐患，正在进行重新铺设。同在现场的阮学军随手拍下整改照片。上井后便把整改照片上传至班组微信群，谁知当班区长一眼就看出，镜头里的小唐身上没有佩戴矿灯，当即指责“这是劳保用品穿戴不整齐违章行为”。阮学军还分析说：“当天我身为‘轮值安全员’，竟然麻痹大意没有察觉小唐的违章举动，这主要是我监督不力，对细节安全没有足够重视。”听阮学军这番坦诚发言，大家纷纷评价，如同上了一堂安全警示课，“要不是参加‘轮值安全员’这项宣教活动，类似现象今后就有可能发生自己身上。”

说起拍摄隐患整改照片，充填三班班长吴永胜打开话匣：“‘轮值安全员’活动刚一开展，我们班即要求组员必须把班中隐患整改、现场5S管理照片，第一时间发到本班微信群，否则就要受到不执行班组安全制度的处罚。”但是一连好几天，班群里都没有上传几张新照片。“难道现场不存在安全隐患？”吴永胜带着

疑问召开了一次班委会，于是有人反映，不上张照片就要被处罚的要求，未免太武断，所以不大情愿参加照片拍摄。吴永胜知错就改，立马将处罚变为奖励，并且动员大家，谁上传的照片质量好、数量多，就有机会被评为班组“安全摄影师”。“一‘改’激起千层浪，大家的热情一下被调动起来，工友小王不惜将新到手的‘遥遥领先’，也带到井下拍照。”

吴永胜的交流发言，引发其他安全员的热烈反响，只见充填一班“轮值安全员”张玉军深有感触地说道：“有时虽然初衷是为了安全着想，但也不能一味走极端，要动之以情、晓之以理，把道理讲清楚，就一定能够得到组员的大力支持。吴班长毫不掩饰自己的弊端，并且能够及时纠正，值得我们认真学习。”

时间流逝，交流发言仍在继续。总结会上，谁也没有提及成绩，但大伙都感到收获满满，纷纷表示在今后工作中，要更好发挥“安全员”作用，“学做结合”筑牢“人人都是安全员，人人都来管安全”思想防线。

通讯员 汪为琳

## 安庆铜矿四支部：清明追思忆先烈

本报讯 4月4日，安庆铜矿四个党支部开展“缅怀英勇先烈，赓续红色血脉”主题“党日”活动，组织党员前往安庆市烈士陵园缅怀革命先烈，旨在弘扬爱国主义精神，传承英烈遗志，赓续红色血脉。

烈士陵园内青松傲立，翠柏挺拔，渡江战役纪念浮雕巍然屹立，现场庄严肃穆。“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉……”大家着装整齐，肃立齐唱中华人民共和国国歌，面向革命烈士纪念碑，静默志哀，并向革命先烈们敬献鲜花，寄托哀思，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，深刻表达对先烈沉痛的哀悼和无尽的崇敬之情。

“我志愿加入中国共产党……”活动中，全体党员面向鲜红的党旗，高举右拳，重温入党誓词，再次接受党性洗礼。

随后，大家缓缓步行，绕陵园一圈，在五星纪念塔下驻足瞻仰，追思和学习革命先烈忠贞不渝的理想信念、舍生忘死的崇高精神和无私奉献的优良作风。在烈士纪念馆内，一幅幅照片、一件件文物、一个个故事，生动地展现了先烈们的战斗历程和英勇事迹。在讲解员的带领下，大家思绪仿佛被带回那个战火纷飞的时代，革命先烈们抛头颅、洒热血，不怕牺牲，勇往直前的场景似乎就在昨天。

近年来，该矿党委充分利用红色资源，多次组织党员前往安庆市烈士陵园、独秀园、邓稼先故居等地，学习他们的事迹、传承先烈们的遗志、弘扬先烈们的精神，将英烈的精神化作锐意进取的干事激情，为矿山高质量发展凝聚起强大的精神力量。

“这次祭扫活动，我深受触动，先烈们的精神将永远激励着我，在今后的工作和生活中，我将大力学习并弘扬烈士英勇奋进、百折不挠、艰苦奋斗的精神，坚定理想信念、牢记初心使命，为矿山发展贡献自己的力量。”参加活动的一名青年党员表示。

通讯员 董明峰

## 铜冠(庐江)矿业公司与冶冶科技集团开展联学共建

本报讯 4月2日，铜冠(庐江)矿业选矿车间团支部与冶冶科技集团自动化所团支部签订了为期1年的支部联学共建协议，旨在进一步提升基层团组织标准化、规范化建设水平。

据悉，双方团支部坚持党建带团建，聚焦团建工作与生产经营相融合这条主线，以选矿浮选工艺智能化建设为载体，建立联学共建工作小组，统筹协调组织共建活动的实施，重点围绕双方技术研究方向，定期召开共建工作会议，总结共建成果经验，还建立信息共享机制，及时沟通双方支部的工作动态、活动信息等，全力搭建青年成长成才平台。

下一步，双方将重点围绕组织建设、团员教育、团建活动、资源共享、社会公益等五个方面开展各类活动，包括举办团员青年技术培训班、讲座等活动，提高团员青年的政治觉悟、业务能力和综合素质；通过策划和组织主题团日、文艺演出、体育比赛等各类团建活动，增进团员青年间的交流与互动；还将依托共同开展志愿服务、互帮互助等社会公益活动，为社会和谐发展贡献力量；以共享活动场地、宣传资源等方式，全面提升资源利用效率。

通讯员 邢应甜 高明照



## 首季迎来“开门红”

2024年一季度，铜冠建安公司第一建筑工程事业部完成施工产值1.2亿元，同比增长23.5%，实现首季“开门红”。一季度，该事业部起步即冲刺，以重点工程为抓手，多项目快马加鞭推进，同时，“光彩建筑人生”党支部特色工作、党建项目攻关揭榜挂帅，实现党建与生产经营深度融合。图为该事业部日前正在组织人员在绿色智能铜基新材料工程现场施工。

通讯员 王志杰 陈卫娟 摄